

گزارش یک حامد خبیری

توماس هابز ۲۷سال قبل در لویاتان نوشته بود

پیمان‌ها بدون چکاچک شمشیرها، چیزی بیش از کلمات نیستند. ایران این جمله هابز را ظرف هفده، هجده ساعت، یعنی در فاصله حمله یک‌شنبه صبح به ضاحیه تا حدود ۲۰ دقیقه بامداد دوشنبه، با موشک‌ها یش معنی کرد و در نبرد با یک ابرقدرت و یک قدرت هسته‌تای، یک پیروزی نمایان رقم زد. اسرائیل صبح یک‌شنبه به لبنان حمله کرده بود و تهران طبق وعسده، تهدید می کرد به تلافی حمله، سرزمین‌های اشغالی را به موشک خواهد بیست، تهدیدی که دونالد ترامپ را برای حفظ توافقی که او ۹۹ در صد آن را نهایی می دانستت، به مرافقت انداخت: «این می تواند آغاز یک صلح طولانی و زیبا باشد، بیا بیید آن را خراب نکنیم!» شامگاه یک‌شنبه، کار به جایی رسید که ترامپ در مقام رئیس جمهور امریکا، علنا لب به شماتت نتانیا‌هو گشود، از تهران در خواست کرد اسرائیل را موشک‌باران نکند و هم‌زمان، در حالی که شمارش معکوس پرتاب موشک‌های ایران به اسرائیل شروع شده بود، برای حفظ توافق نخست وزیر اسرائیل را در متنگنه گذاشت. سرانجام حدود ۳۰ دقیقه بامداد دوشنبه ۲۵ خرداد ۱۴۰۵، در حالی که تنها یک قدم و شاید کمتر از یک قدم، تا فرود داموکلس موشکی تهران بر سر اسرائیل مانده بود، رئیس‌جمهور امریکا با نرشمی قابل توجه، هم خودش به توافق رضایت داد و هم نخست‌وزیر آتش‌افروز اسرائیل را وادار کرد به آن تمکین کند، هرچند هنوز هم هیچ اتفاقی دور از ذهن نیست. معاون رئیس‌جمهور امریکا اثر موشک‌های ایران در توافق بامداد دوشنبه را به صریح‌ترین شکل ممکن توصیف کرده است: «بعد از حمله اسرائیلی‌ها به بیروت، ما شواهد زیادی دیدیم که نشان می‌داد ایرانی‌ها قصد دارند تعداد زیادی موشک به سمت اسرائیلی‌ها پرتاب کنند.»

یک هیئت فطری تا شامگاه یک‌شنبه برای نهایی کردن توافق در تهران حضور داشت، منابع ایرانی از امتیازات دقیقه نودی ترامپ خبر داده‌اند. یک منبع به فارس گفت که بعد از حمله به ضاحیه، ایران «ماده می‌شد که از چند جبهه حملات گسترده‌ای» به اسرائیل کند «اما با ورود مجدد ترامپ و امتیازهایی که در ازای عدم حمله ایران به اسرائیل ارائه شد، تیم مذاکره کننده قانع شد که این توافق در راستای منافع کشور و منافع مردم لبنان است.» در «لحظه آخر» تغییراتی در متن تفاهنامه اعمال شد که «مهم‌ترین» تغییرات عبارت بودند از: «برداشتنه شدن فوری محاصره دریایی (به جای بازه ۲۰روزه که قبلاً توافق شده بود) و پایان جنگ و عملیات نظامی در همه جبهه‌ها و همه مناطق لبنان و ضرورت احترام به تمامیت ارضی این کشور…» این منبع گفته که یکی از تغییراتی که «در لحظات آخر مذاکرات» در متن تفاهنامه اعمال شد مسئله «اعمال حاکمیت ایران و عمان» بر تنگه هرمز به‌صورت «قطعی و مصرح» بود. حالا نوشته شده است که «اینده اداره خدمات دریانوردی در تنگه هرمز توسط ایران و عمان تعیین می‌شود؛ تصریح استفاده از اصطلاح «خدمات دریایی» یعنی تثبیت دریافت هزینه تره برای ایران توسط امریکا.» محمد مرندی، چهره نزدیک به تیم مذاکره‌کننده ایرانی می‌گوید: «این حمله (به ضاحیه) بود که ترامپ را وادار کرد خواسته‌های ایران، به ویژه در مورد لبنان را بپذیرد. حماقت نتانیا‌هو نتیجه معکوس داد!»

حدود ساعت ۲۰ دقیقه بامداد روز دوشنبه نخست‌وزیر پاکستان به عنوان میانجی بین تهران و واشینگتن اعلام کرد: «پس از مذاکرات فشرده، خرسندیم که دستیابی به توافق صلح بین ایالات متحده امریکا و جمهوری اسلامی ایران را اعلام کنیم. دو طرف توافق فوری و دائمی عملیات نظامی در تمامی جبهه‌ها، از جمله لبنان را اعلام کردند» و با فاصله کم، دونالد ترامپ رئیس‌جمهور امریکا نیز، در یک تویت، دستیابی به توافق را تأیید کرد: «توافق با جمهوری اسلامی ایران اکنون کامل شده است. به همه تیرک می‌گویم: من به طور کامل بازگشایی رایگان تنگه هرمز را مجاز می‌دانم و هم‌زمان مجوز رفع فوری محاصره نیروی دریایی ایالات متحده را صادر می‌کنم. کشتی‌های جهان، موتورهای

پیرالمملک

سرویس بین‌الملل ۰۶۰۸۸۵۲۳

روزنامه جوان | شماره ۲۶۴۴

توافق زیر داموکلس موشکی ایران

حماقت حمله نتانیا‌هو به ضاحیه، نتیجه عکس داد، معادله جنگ را بیشتر به نفع ایران کرد

و در سایه نشانه‌گیری موشک‌ها به سمت اسرائیل، توافقی ۱۴بندی پا گرفت که اکثر ناظران آن را پیروزی برای تهران می‌خوانند



توافق در روشن کنید. بگذارید نعت جریان یابد. «متعاقباً دبیر‌خانه شورای عالی امنیت ملی ایران (شعام) نیز دستیابی به توافق اعلام کرد: «جمهوری اسلامی ایران در پرتو راهبری رهبر شهید خویش، تفوق خود در برابر دشمن امریکایی صهیونی را تکمیل کرده و ذیل تدابیر رهبری عالی قدر نظام «حفظه‌الله‌تعالی، حمایت‌های آحاد مردم و تلاش مجاهدانه رزمندگان اسلام، به دنبال یک دوره مذاکرات دشوار و فشرده چند ماهه، بر اساس مصوبه شورای عالی امنیت ملی، متن یادداشت تفاهم در خصوص مذاکرات پایان جنگ (مذاکرات اسلام‌آباد) را میان ایران و امریکا در شامگاه ۲۴ خرداد ماه، نهایی کرد.» شعام می‌گوید که بر اساس توافقات انجام شده،

جنگ و عملیات نظامی در تمامی جبهه‌ها از جمله لبنان به صورت فوری و دائمی پایان یافته و علاوه، محاصره دریایی علیه ایران انجام خواهد شد.» به گفته شعام، مذاکرات برای توافق نهایی، به پس از اجرای تعهدات طرف مقابل وقی یادداشت تفاهم موکول خواهد شد. قرارگاه عاتم‌الانبیا هم در باره توافق گفته است: «مردم

مقاوم و سربلند ایران و فرزندان دل‌آور و شجاع ملت در نبره‌های مسلح مقتدر کشور و جبهه مقاومت با عنایت پروردگار متعال و تحت تأمیت فرمانده معظم کل قوا، مدظله‌العالی با تحمیل اراده الهی و بولادین خود به دشمنان زبون امریکایی و صهیونیستی با قدرت ثابت کردند که راهی جز پذیرش شکست و تسلیم در برابر مردم معیوت شده و جنود پروردگار متعال ندارد.» در حالی که توافق به طور رسمی روز جمعه این هفته با حضور مقام‌های ایرانی و امریکایی در ژنو امضا خواهد شد، نیویورک‌تایمز گفته که محمدباقر قالیباف مذاکره‌کننده ارشد ایران و عباس عراقچی وزیر امور خارجه برای توافق باجی‌دی‌ونس به ژنو سفر می‌کنند، خبری که البته هنوز از طرف مقام‌های ایرانی تأیید نشده است. دونالد ترامپ گفته که او هم به حضور در این مراسم فکر می‌کند؛ یک منبع در دفتر نخست‌وزیر پاکستان روز دوشنبه به «الجزیره» گفته که شهباز شریف، نخست وزیر پاکستان نیز، شخصاً در مراسم امضای توافق شش‌رت خواهد کرد. این در حالی است که یک منبع آگاه گفته نمایندگان ایران و امریکا پیش

مردم معیوت شده و جنود پروردگار متعال ندارد.» در حالی که توافق به طور رسمی روز جمعه این هفته با حضور مقام‌های ایرانی و امریکایی در ژنو امضا خواهد شد، نیویورک‌تایمز گفته که محمدباقر قالیباف مذاکره‌کننده ارشد ایران و عباس عراقچی وزیر امور خارجه برای توافق باجی‌دی‌ونس به ژنو سفر می‌کنند، خبری که البته هنوز از طرف مقام‌های ایرانی تأیید نشده است. دونالد ترامپ گفته که او هم به حضور در این مراسم فکر می‌کند؛ یک منبع در دفتر نخست‌وزیر پاکستان روز دوشنبه به «الجزیره» گفته که شهباز شریف، نخست وزیر پاکستان نیز، شخصاً در مراسم امضای توافق شش‌رت خواهد کرد. این در حالی است که یک منبع آگاه گفته نمایندگان ایران و امریکا پیش

۱۵ جوان

ضمانت‌های اجرایی و نظارت: بندهای ۱۲ و ۱۳ توافق، بر ایجاد «سازوکاری برای نظارت بر اجرای تعهدات» و همچنین «تصویب توافق نهایی توسط شورای امنیت سازمان ملل» تأکید دارند تا از امنیت اعتبار آن اطمینان حاصل شود.

■ **سنگینی پیروزی پنداران ایران کنار بدبینی**
دونالد ترامپ رئیس‌جمهور امریکا، توافق را به تولد ۸۰سالگی خود پیوند زد و آن را «یک هدیه تولد» برای خود توصیف کرد. جسی، دی، ونس (معاون رئیس‌جمهور)، توافق را زمینه‌ساز «عصر جدیدی برای خاورمیانه» دانسته و گفته که این توافق حاوی «تضمینی مبنی بر اینکه ایران هرگز سلاح هسته‌ای تولید، خریداری یا به دست نخواهد آورد» است. ونس گفته که ترامپ خواهان این است که در مورد ایران ورق برگردد و گفته که هنوز جزئیات زیادی بین ایران و امریکا حل و فصل نشده است. در حالی که رابرت آدرهولت جمهوری‌خواه حامی ترامپ گفته که این توافق در مقایسه با برجام، محدودیت‌های بیشتری بر برنامه هسته‌ای ایران تحمیل خواهد کرد، لیندسی گراهام سناتور نزدیک به ترامپ، واکنشی توأم با احتیاط نشان داده و گفته که توافق باید در کنگره تأیید شود. او هشدار داد: «من تا حدودی نگرانم که تفسیر ایران از این توافق، متفاوت از آن چیزی باشد که تیم مذاکره‌کننده امریکایی ادا می‌کند.» راجر کرایس رئیس کمیته نیروهای مسلح به توافق با توافقی ویکر ونس کمیته نیروهای مسلح به شدت با توافقی مخالف است و آن را یک «فاجعه» توصیف کرده است. هاکیم جفریس، رهبر اقلیت مجلس نمایندگان گفته که «هیچ دلیلی برای باور به رئیس‌جمهور وجود ندارد» و گفت که ایران «اکنون قوی‌تر از قبل از جنگ» است. و سنس مولتون عضو کمیته نیروهای مسلح، توافق را «یک سند تسلیم از دونالد ترامپ به رهبر عالی ایران» خواند و پرسید: «چگونه این یک پیروزی است؟» در میان تحلیلگران، وزن امریکا از بنادر ایران می‌شود و اصولی کلی درباره توافق بعدی دارد. که بر مسئله هسته‌ای و رفع تحریم‌ها متمرکز خواهد بود.

■ **توقف فوری و دائمی جنگ:** بند نخست این توافق بر «توقف فوری و دائمی درگیری‌ها در همه جبهه‌ها، از جمله لبنان» تأکید دارد. که فراتر از یک آتش‌بس موقت بوده و خواسته اصلی ایران از همان ابتدا بوده است.

■ **مفاد توافق**
توافق به دست آمده بین ایران و امریکا که تحت نام یادداشت تفاهم ۱۴ ماده‌ای اسلام‌آباد به دست آمده به جنگ در همه جبهه‌ها با تأکید بر لبنان پایان می‌دهد، باعث گشایش تنگه هرمز از طرف ایران و رفع محاصره امریکا از بنادر ایران می‌شود و اصولی کلی درباره توافق بعدی دارد. که بر مسئله هسته‌ای و رفع تحریم‌ها متمرکز خواهد بود.

■ **توقف فوری و دائمی جنگ:** بند نخست این توافق بر «توقف فوری و دائمی درگیری‌ها در همه جبهه‌ها، از جمله لبنان» تأکید دارد. که فراتر از یک آتش‌بس موقت بوده و خواسته اصلی ایران از همان ابتدا بوده است. ■ **مفاد توافق**
توافق به دست آمده بین ایران و امریکا که تحت نام یادداشت تفاهم ۱۴ ماده‌ای اسلام‌آباد به دست آمده به جنگ در همه جبهه‌ها با تأکید بر لبنان پایان می‌دهد، باعث گشایش تنگه هرمز و رفع محاصره از طرف ایران و رفع محاصره امریکا از بنادر ایران می‌شود و اصولی کلی درباره توافق بعدی دارد. که بر مسئله هسته‌ای و رفع تحریم‌ها متمرکز خواهد بود.

■ **تهددات نظامی امریکا:** در بندهای ۲ و ۴، امریکا متعهد شده که به حاکمیت ایران احترام بگذارد، در امور داخلی آن دخالت نکند و نیروهای نظامی خود را از سرزمین‌های ایران خارج نکند. ■ **رفع تحریم‌ها و رفع موانع مالی:** بر اساس بندهای ۶ و ۱۱، تحریم‌های فروش نفت و محصولات پتروشیمی ایران تعلیق شده و دسترسی ایران به منابع مالی آن آزاد می‌شود. همچنین در یک دوره ۶۰روزه برای مذاکرات نهایی، موافقت شده که ۲۴ میلیارد دلار از دارایی‌های بلوکه‌شده آزاد شود که نیمی از آن پیش از شروع این مذاکرات باید در اختیار ایران قرار گیرد. ■ **مذاکرات ۶۰روزه برای توافق نهایی:** بند هشتم توافق، یک دوره ۶۰روزه را برای رسیدن به یک توافق نهایی جامع در نظر گرفته است. در این مرحله است که «مسئله هسته‌ای» و «رفع کامل تحریم‌های اولیه، ثانویه و قطعنامه‌های بین‌المللی» مورد بحث و مذاکره قرار خواهد گرفت. چالش‌های دیگر، مانند برنامه موشکی ایران و حمایت از نیروهای مقاومت، در این مرحله از دستور کار خارج شده‌اند.

چالش‌ها

حزب‌الله: توافق با امریکا نتیجه پایداری افسانه‌ای ملت ایران است

در حالی که ایران و امریکا پس از دوماه تبادل پیام و بستن‌ام به تفاهم اولیه برای کاهش تنش و پایان جنگ در منطقه دست یافتند، رژیم صهیونیستی این بار هم گفته که خود را ملزم به اجرای مفاد این توافق درباره لبنان نمی‌داند. نتانیا‌هو و اعضای کابینه‌اش ضمن مخالفت صریح با این سازو کار دیپلماتیک تأکید کردند که از جنوب لبنان خارج نخواهند شد، چرا که این توافق امنیت اسرائیل را تضمین نمی‌کند. در مقابل، رهبران حزب‌الله از تلاش‌های تهران برای گنجاندن جبهه شمالی در سازوکارهای منطقه‌ای قدرانی کرده و آن را گامی مؤثر در جهت تثبیت آرامش و جلوگیری از گسترش درگیری‌ها اعلام کردند. به‌رغم استقبال گسترده جامعه جهانی از توافقات ایران و امریکا که از آن به عنوان گامی مهم در مسیر کاهش تنش‌ها و بازگشت ثبات به خاورمیانه یاد می‌شود، رژیم صهیونیستی تمایلی به همراهی با این توافق ندارد. بدیعتو آحارنوت روز دوشنبه با اشاره به سنگ‌اندازی‌های رژیم صهیونیستی در مسیر اجرای توافق حاصل شده در منطقه گزارش داد، بنیامین نتانیا‌هو نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی به دونالد ترامپ رئیس‌جمهور امریکا اعلام کرده که از تنش اشغالگر صهیونیستی در مواضع خود در داخل لبنان باقی خواهند ماند. منابع آگاه نیز گزارش دادند نتانیا‌هو به ترامپ ابلاغ کرده که اسرائیل از لبنان عقب‌نشینی نخواهد کرد و خود را ملزم به مفاد مربوط به لبنان در توافق با ایران نمی‌داند. بر اساس این گزارش، «نتانیا‌هو همچنین تأکید کرده که رژیم صهیونیستی به عملیات خود برای از بین بردن تهدید حزب‌الله ادامه می‌دهد.»

غیر از نتانیا‌هو، مسایر وزرای صهیونیستی هم معتقدند که آنچه تهران و واشینگتن توافق کرده‌اند برای آنها تعهدی ایجاد نمی‌کند. اسرائیل کاتز، وزیر جنگ رژیم صهیونیستی، با صدور بیانیه‌ای بر خلاف وعده‌های امریکادر تفاهنامه‌مدعی شد که اسرائیل با وجود همه فشارهای کنونی و آینده، با خروج ارتش از لبنان مخالفت می‌کند. به گزارش الجزیره، کاتز در بیانیه‌ای گفت: «من و نخست‌وزیر، سیاستی روشن را دنبال می‌کنیم که بر اساس آن ارتش اسرائیل برای مدت نامحدود در مناطق امنیتی لبنان، سوریه و غزه باقی خواهد ماند تا مرزها و شهرک‌های اسرائیلی در برابر عناصر جهادی محافظت کند.»

ایتمار بن گوپر وزیر امنیت داخلی اسرائیل نیز مدعی شد: «توافق ترامپ ما را ملزم نمی‌کند. اسرائیل تابع امریکا نیست و مستقل عمل می‌کند.» بن گوپر در پست خود در شبکه ایکس گفت که وظیفه او محافظت از خود است و هر بار که در برابر فشارهای بین‌المللی تسلیم شده، بهای سنگینی پرداخته است. بن گوپر تأکید کرد: «طرف توافقی نیستیم که امنیت ما را تضمین نمی‌کند. نباید از هیچ یک از مناطق در لبنان که نیروهای ما تصرف کرده‌اند، عقب‌نشینی کنیم.» این مخالفت‌ها در شرایطی مطرح می‌شود که توقف درگیری‌ها در تمامی جبهه‌ها، از جمله مرزهای لبنان، یکی از محورهای اصلی تفاهمات میان تهران و واشینگتن عنوان شده است. با این حال، مقامات اسرائیلی تلاش دارند ب‌ونده لبنان را از چارچوب توافقات منطقه‌ای جدا نگه دارند تا دستشان برای ادامه عملیات نظامی در این کشور باز باشد. در همین راستا، نتانیا‌هو و وزرای تندرو بیانیه‌اش بر این باورند که شرایط کنونی فرصتی کم‌باقه برای تضعیف نابودی حزب‌الله و تأمین امنیت شهرک‌های شمالی امریکا کرده است. هدفی که از نگاه آنان، مستلزم نلذوم فشارهای نظامی و حفظ جبهه لبنان خارج از گرنه سازوکار آتش‌بس منطقه‌ای است.

■ **استقبال حزب‌الله**

با توجه به حمایت‌های ایران از گروه‌های مقاومت و تلاش برای توقف درگیری در همه جبهه‌ها، رهبران مقاومت لبنان از تلاش‌های جمهوری اسلامی قدرانی کردند. حزب‌الله روز دوشنبه با صدور بیانیه‌ای رسمی، ضمن تبریک به ایران اعلام کرد که دستیابی به یادداشت تفاهم میان ایران و امریکا، دستاوردی بزرگ بوده که به توقف کامل درگیری‌ها در تمامی جبهه‌ها از نگاه آنان، مستلزم نلذوم فشارهای نظامی و حفظ جبهه این دستاورد نتیجه پایداری افسانه‌ای، ثبات استثنایی و فداکاری‌های سنگین ملت عزیز ایران و رهبری حکیم آن است که بر گزیندهایی پایبند ماندند که کرامت، حاکمیت و استقلال آنان را حفظ می‌کند. به گزارش المنار، در ادامه این بیانیه، حزب‌الله به رهبر انقلاب اسلامی، امام سید مجتبی‌ خاмене‌ای، ادای احترام کرده و اعلام کرده است که ایشان «این مرحله را با حکمت، شجاعت و بصیرتی کم‌نظیر هدایت کرد.» همچنین در این بیانیه از رئیس‌جمهور و دولت ایران و نیروهای مسلح شامل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، ارتش و ملت ایران تقدیر شده و آمده است که این مجموعه‌ها «در کنار لبنان، مردم و مقاومت آن ایستادند و بر حضور لبنان در هر توافقی که به توقف جنگ منجر شود و حقوق آن را حفظ کنند، اصرار ورزیدند.» حزب‌الله تأکید کرده است که ایران «با سرسختگی محاصره و تجاوز در اد این مسیر تحمل کرده و این موضوع نشانه‌ای از آن است که جمهوری اسلامی پشتیبان و متحدی قوی و وفادار برای لبنان است.»

از سوی دیگر، نبیه‌بری رئیس پارلمان لبنان تأکید کرد: «ما از تلاش‌های تمام‌پدری‌های دستیابی به توافق تهران و واشینگتن برای قرار گرفتن بند مربوط به توقف تجاوزات رژیم صهیونیستی علیه سراسر لبنان قدردانی می‌کنیم.» بر این اضافه کرد: «این توافق پایه‌های امنیت و ثبات را در منطقه از جمله در لبنان تقویت می‌کند.» بر این تصریح کرد: «بند توقف تجاوزات رژیم صهیونیستی علیه لبنان حمایت‌کننده است کشور را حفظ می‌کند و با استقلال در تصمیم‌گیری‌های ملی لبنان تناقضی ندارد.»

اخبار گوناگوه

■ **آشوب در ژنو**
برگزاری نشست گروه ۷

پلیس ضدشورش سوئیس با گاز اشک‌آور و اعمال خشونت به استقبال مردمی رفت که در اعتراض به برگزاری نشست گروه ۷ در خیابان‌ها تجمع کرده بودند. به گزارش فارس، حدود ۲۰هزار نفر روز یکشنبه در ژنو علیه برگزاری نشست گروه ۷ اعتراض کردند. این تجمعات در نهایت با دخالت خشونت‌آمیز پلیس سرکوب شد. نشست گروه ۷ با حضور رهبران هفت کشور جهان از جمله دونالد ترامپ به مدت سه روز از ۱۵ تا ۱۷ن ژوئن (۲۵ تا ۲۷ خرداد) در شهر اوپن - له-بن فرانسه، در نزدیکی ژنو، برگزار می‌شود. معترضان با همراه داشتن پلاکاردهای، همدردی خود را با فلسطین و مردم غزه اعلام کردند و در عین حال دونالد ترامپ را مورد انتقاد دادند. ناظرایی در دستمزد و مشاغل مدیریتی و نبود زنان در بستن‌های اجرایی از جمله دیگر موارد مورد اعتراض در این تجمعات بود. فرانسه هم در پی برگزاری نشست گروه ۷، از استقرار بیش از ۱۳ هزار افسر پلیس و ژاندارمری برای تأمین امنیت در منطقه نشست خبر داده‌است.

■ **احکام سنگین علیه ۱۲نفر در بحرین**

دادگاه بحرین در مجموعه‌ای را بروندها، ۱۲ متهم را به اتهام آنچه «حمایت از اقدامات منتسب به ایران» عنوان شده، به ۱۰ سال زندان محکوم کرد. بنابر بیانیه دادستانی بحرین، دادگاه جنایی عالی این کشور در جلسه روز دوشنبه، در ۱۱ پرونده گناهگانه، ۱۲ متهم را به اتهام «آیید، تشویق و حمایت از اقدامات منتسب به حملات ایران علیه بحرین و همچنین انتشار اطلاعات و اخبار کذب در فضای مجازی» به احکام حبس ۱۰ ساله محکوم کرده‌اند. متهمان علاوه بر حمایت رسانه‌ای از آنچه «اقدامات خصمانه» خوانده شده، به جمع‌آوری و انتشار اطلاعات حساس، تصویربرداری از اماکن ممنوعه و انتشار شایعات در شبکه‌های اجتماعی متهم شده‌اند؛ موضوعی که به ادعای مقامات قضایی، در چارچوب تلاش برای «خلل در امنیت عمومی و ایجاد فضای رعب‌انگرنانه» صورت گرفته است. مقامات قضایی بحرین مدعی شده‌اند که این فعالیت‌ها در دوراهی انجام شده است که کشورشان هدف حملات ایران قرار داشته‌است.

با اعلام نهایی شدن تفاهم پایان جنگ میان ایران و ایالات متحده، کشورهای جهان با انتشار پیام‌های متعهد از این اقدام ابراز خرسندگی کردند. در مقابل، صهیونیست‌ها علاوه بر اینکه علناً ناراضی پنی و عدم یابندینی خود را به توافق اعلام کردند، بلکه رسانه‌های آنان نیز تصریح می‌دارند که تل آویو به بند مربوط به لبنان عمل نمی‌کند. بامداد دوشنبه و پس از هفته‌ها راژرتی، دونالد ترامپ رئیس‌جمهور امریکا نهایی شدن یادداشت تفاهم با تهران را اعلام کرد. دبیر‌خانه شورای عالی امنیت ملی جمهوری اسلامی ایران نیز با صدور بیانیه‌ای، حصول تفاهم را تأیید کرد. بر اساس توافقات انجام شده، جنگ و عملیات نظامی در تمامی جبهه‌ها از جمله لبنان به صورت فوری و دائمی پایان یافت. امضای این یادداشت تفاهم در روز جمعه ۲۹ خرداد به طور رسمی انجام خواهد شد. خبر یادشده موجی از واکنش‌ها را در سطح جهان به دنبال داشت. جوزف عون، رئیس‌جمهور لبنان از تمامی کسانی که برای گنجاندن لبنان در تلاش‌های جاری برای پایان دادن به تنش و توقف اعمال نظامی در جبهه‌های مختلف تلاش کردند، قدرانی کرد. سرنگی لاوروف، وزیر خارجه روسیه نیز گفت: «نیویورک» که سخنان دلگرم‌کننده‌ای که امروز از ایران، امریکا و پاکستان به عنوان کشور میانجی مذاکرات (درباره دستیابی به توافق پایان جنگ) مطرح شد، محقق شود.»

■ **اروپا چشم به راه کاهش بحران انرژی**

در اروپا کا یا کلاس، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا توافق اخیر بین ایران و امریکا را گامی حیاتی برای ثبات منطقه مذاکرات تکمیلی نیز راویکردی سازنده ادامه به «کاهش بحران انرژی» منجر خواهد شد. فرانسه، بریتانیا، آلمان و ایتالیا نیز بیانیه مشترکی صادر کردند با این مضمون: «ما آمادگی داریم در پاسخ به گام‌های واضح و قابل‌اعتمادی از مایبی‌های ایران در مورد برنامه هسته‌ای‌اش، تحریم‌های مرتبط‌الغو کنیم.»نخست‌وزیر اسپانیا که طی جنگ باره مخالفتش را با اقدام نظامی امریکا و اسرائیل علیه ایران اعلام و آن را محکوم کرد، دیروز در پیامی در ایکس نوشت: «پیش از ۷ هزار و ۴۰۰ کشته که اکثر آنها غیرنظامی هستند. صدها خانه، مدرسه و بیمارستان ویران شده افزایش گسترده قیمت‌ها و خسارتی در حد میلیاردها یورو، از جمله در اروپا، این‌ها پیامدهای (جانی و مالی)

درگیری در ایران است.» پدرو سانچز افزود: «طمینان داریم که توافق صلحی که امروز اعلام شده به این معنایی پایان خواهد داد، از سوی همه طرف‌ها مورد احترام قرار خواهد گرفت و آغاز دوران جدیدی در غرب آسیا خواهد بود.» همچنین حوزه‌مانوئل آلبارس یونوتوزیر خارجه این کشور هم نوشت: «رادی و امنیت در یونوردی در تنگه هرمز ضروری است و گفت‌وگو و مذاکره می‌تواند مسائل معوقه را حل کرده و آتش‌بس را از جمله در لبنان تضمین کند.» هاکان فیقان، وزیر امور خارجه ترکیه بامداد دوشنبه گفت: